
 
 

 

Oprez! Rezultati se temelje na proizvodima koje su s tržišta u zemljama sudionicama uzorkovali iskusni inspektori za nadzor tržišta. Kao i u 
svakoj rutinskoj aktivnosti nadzora tržišta, rezultati predstavljaju ciljane napore koje nadležna tijela poduzimaju kako bi identificirala 
nesukladne proizvode. Oni ne daju statistički valjanu sliku stanja na tržištu. 
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Perilice rublja i profesionalni hladnjaci na 
tržištu EU:  
 

 

 

 

 

 

 

Zajedničkom akcijom JAHARP2022-01 ispitano je jedinstveno tržište kako bi se provjerila usklađenost 

kućanskih perilica rublja i profesionalnih rashladnih ormara s uredbama EU-a o ekološkom dizajnu i 

označivanju energetske učinkovitosti. Projekt, koji koordinira PROSAFE, započeo je u travnju 2023. i završit 

će u ožujku 2025.  

 
 
 

 
 

Zakonodavstvo: 
 

Uredba (EU) 2019/2023 
Uredba (EU) 2019/2014 

 
 
 
 
Odricanje 
Financira Europska unija. Međutim, izraženi stavovi 
i mišljenja samo su autorovi i ne odražavaju nužno 
stavove i mišljenja Europske unije ili Europskog 
vijeća za inovacije i Izvršne agencije za mala I 
srednja poduzeća (EISMEA). Ni Europska unija ni 
tijelo koje dodjeljuje potporu ne mogu se smatrati 
odgovornima za iste. 

Inspekcijska tijela su odabrala 46 modela perilica rublja za pregled dokumenata, 

a manje od 30% modela pokazalo se potpuno usklađenim.   

Bilo je pogrešaka u izjavi o sukladnosti, a informacije za potrošače i inspektore nisu 
ispunjavale zahtjeve iz propisa o ekološkom dizajnu i označivanju energetske 
učinkovitosti. 

Nadležna tijela surađuju s gospodarskim subjektima i mnogi su poduzeli dobrovoljne 
mjere usklađujući dokumentaciju svojih proizvoda sa zahtjevima. 

Osam modela od 46 odabranih ispitano je u akreditiranom laboratoriju za 
performanse pranja, učinkovitost ispiranja i, za neke modele, također zahtjeve za 
buku i način rada s niskom potrošnjom energije.   

Ovo je prva zajednička akcija koja je uključivala testiranje primjenom novih 
zahtjeva, uključujući kombinaciju ciklusa pranja od četvrtine, pola i punog 
punjenja te mjerenje maksimalne temperature unutar pranja.   

Svi uzorci prošli su test buke i učinkovitosti ispiranja. Međutim, nakon 
pojedinačnih testova, 5 od 8 modela imalo je pretpostavljenu tehničku  
nesukladnost u pogledu niza drugih parametara učinkovitosti pranja, a jedan i s 
načinom rada s niskom potrošnjom energije. Jedan model trenutno je na 
trostrukom testiranju.  
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14 modela ormara iz sedam različitih država članica EU-a odabrano je prema  
pristupu temeljenom na riziku i ispitano u akreditiranom laboratoriju, a samo 
su dva od njih ocijenjena sukladnima nakon pojedinačnog ispitivanja.  

 

Preliminarni rezultati pokazuju širok raspon problema:  

• Za samo jednu trećinu modela, ispitni laboratorij potvrdio je 
deklarirana mjerenja volumena, dok su preostale dvije trećine imale 
pogreške u rasponu od 6% do 35% 

• Polovica modela nije prošla test postizanja temperature 

• 57% nije uspjelo zbog prekomjerne potrošnje energije, a jedan model 
troši 80% više od deklarirane brojke 

Jedan model je trostruko testiran, a rezultate ispitivanja trenutno ocjenjuje 
nadležno inspekcijsko tijeelo. 

Svjedočenje testiranju 

Tijela za nadzor tržišta koja su sudjelovala imala su priliku svjedočiti testiranju 
u laboratoriju i razgovarati o nalazima s tehničkim stručnjacima. To im je 
pomoglo da razumiju praktične aspekte (ne)usklađenosti. 

Provjere dokumentacije 

Provjere dokumentacije provedene su na 60 modela, od kojih četvrtina nije 
pronađena u EPREL-u, što je nesukladnost. Od navedenih u EPREL-u, 93% je 
uključilo odgovarajuće podatke.  

Glavne administrativne nesukladnosti bile su: 

• Nenavođenje potencijala globalnog zagrijavanja (GWP) rashladnog 
sredstva, punjenja rashladnog sredstva i indeksa energetske 
učinkovitosti (EEI) u knjižici s uputama.  

• Samo jedna trećina uzoraka bila je u skladu sa zahtjevima za 
informacijama iz Uredbe o ekološkom dizajnu, iako su mnogi bili 
relativno manji nedostaci (npr. nedostajući podaci).  

Zahtjevi za energetsku oznaku ispunjeni su u 64% slučajeva. Provjere 
dokumentacije pokazale su značajan napredak u odnosu na slične provjere 
provedene 2018. i 2019. u okviru Zajedničke akcije EEPLIANT2 financirane od 
strane EU, no i dalje je potreban daljnji rad. 

 

 

 

 

 

 

 

Zakonodavstvo: 

Uredba (EU) 2015/1095 

Uredba (EU) 2015/1094 
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Sudionici su primijetili, za obje grupe proizvoda, da mali europski 

dobavljači obično nisu svjesni svojih odgovornosti prilikom 

rebrendiranja proizvoda koji je izvorno proizveo drugi gospodarski 

subjekt. Čineći to, oni preuzimaju odgovornost proizvođača što se tiče 

tržišta EU-a. Administrativni propusti su u velikoj mjeri uzrokovani ovim 

nedostatkom svijesti. 

Neke perilice rublja isporučuju se bez posebnog programa s 

maksimalnom temperaturom od 20 °C, iako to zahtjeva Uredba o 

ekološkom dizajnu (EU) 2019/2023.  

Za profesionalne hladnjake tehnički kvar u postizanju temperature 

može dovesti do problema sa sigurnošću hrane i mora se ispraviti.  

 

 

Tijela za nadzor tržišta sada su u postupku procjene rizika od utvrđenih 

nesukladnosti. Do sada je 10% ocijenjenih profesionalnih hladnjaka imalo 

nesukladnosti koje su ocijenjene kao "ozbiljne", što znači da su u velikoj 

mjeri promašili zahtjeve i malo je vjerojatno kako će biti usklađeni.  

Tijela za nadzor tržišta trenutačno procjenjuju koje će provedbene 

mjere poduzeti u vezi s uočenim nesukladnostima.  

PROSAFE će izraditi preporuke za tijela za nadzor tržišta, gospodarske 

subjekte i Europsku komisiju kako bi podržao poboljšanje usklađenosti 

na tržištu i učinkovitu provedbu Europskog zelenog plana. 

 

 

Završna konferencija Zajedničke akcije održat će se 12. ožujka 2025. 9 

uključenih tijela za nadzor tržišta iz 9 država članica EU-a predstavit će 

ključne rezultate i stečena iskustva Europskoj komisiji i zainteresiranim 

dionicima. Ako se želite pridružiti, registrirajte se na ovoj poveznici. 
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